

物来顺应,事过心宁,可以延年。  
——《寿世保元》

□ 据新华社

2016年1月16日,中国人眼中寓意吉祥的一天,亚洲基础设施投资银行在北京宣告开业。这一由中国倡议、57国共同筹建的新型多边金融机构将从这里驶向广阔的“蓝海”。当天上午在钓鱼台国宾馆举行的开业仪式上,亚投行57个创始成员国代表团团长共同按下标志亚投行正式启动的启动键,一同见证了这一历史的时刻。



亚洲基础设施投资银行开业仪式现场

# 亚投行正式起航出海

## 中国再支持5000万美元

### 有57个创始成员国,法定股本1000亿美元

#### 中国再支持5000万美元

中国国家主席习近平为亚投行标志物“点石成金”揭幕。这一标志物象征着成员国期待亚投行不断创造点石成金的奇迹,推动亚洲乃至世界经济可持续发展。习近平在致辞中说,“我们相信,面对人类和平与发展的繁重任务,只要国际社会坚定信心、增进共识、合作共赢,我们不仅能够想做事,而且一定能够做成事。”

从2013年10月2日习近平在访问印尼时首次提出筹建倡议,到如今亚投行正式开业,短短两年多时间,亚投行走过了不平凡的历程。习近平强调,亚投行正式成立并开业,将有效增加亚洲地区基础设施投资,对亚洲乃至世界经济增长带来积极提振作用。也对全球经济治理体系改革完善具有重大意义,有助于推动全球经济治理体系朝着更加公正合理有效的方向发展。

中国是亚投行第一大股东,中方承诺将向亚投行提供最大的资金支持。目前,中国的股本金占亚投行总股本的30.34%,中国的首笔11.91亿美元股本金已缴付到位。

习近平在开业仪式上表示,中国作为亚投行倡议方,将坚定不移支持其运营和发展。除按期缴纳本金之外,还将向银行即将设立的项目准备特别基金出资5000万美元,用于支持欠发达成员国开展基础设施项目准备。

#### 法定股本1000亿美元

开业仪式前,亚投行举行了理事会成立大会第一部分议程的会议。会议上,中国财政部部长楼继伟被选举为首届理事会主席,金立群当选亚投行首任行长。

据中国财政部消息说,亚投行的法定股本为1000亿美元,目前由于个别国家未足额认缴按其GDP占比分配的法定股本,亚投行总认缴股本为981.514亿美元,剩余18.486亿美元为未分配股本。亚投行开业后,下一步如何运营、如何选择支持的项目备受关注。

中国财政部副部长史耀斌在接受记者采访时说,作为亚投行最大的股东国和世界上最大的发展中国家,中国有资格获得亚投行的贷款项目支持,但考虑到本地区基础设施发展需求更加迫切的国家较多,因此亚投行成立初期,中方将暂不考虑申请亚投行资金支持。“中方倡建亚投行的首要目的和优先重点不是支持中国的国内项目。”史耀斌说。

“亚投行是各成员国的亚投行,是促进地区和世界共同发展的亚投行。”习近平表示期待并坚信,通过各成员国携手努力,亚投行一定能成为专业、高效、廉洁的21世纪新型多边开发银行,成为构建人类命运共同体的新平台,为促进亚洲和世界发展繁荣做出新贡献,为改善全球经济治理增添新力量。

#### 全球聚焦亚投行开业

海外专家普遍认为,亚投行利好亚洲经济发展;而一个持久繁荣的亚洲,必将成为世界经济有力复苏的坚实动力源。

蒙古科学院国际问题研究所研究员舒日呼表示,当前世界经济增速放缓、投资下滑、国际贸易下降,亚投行值此之际正式开业势必为世界瞩目,也将给亚洲乃至世界经济带来积极影响。

美国金瑞基金首席投资官布伦丹·埃亨也认为,亚投行不仅将利好区域经济,也将对全球经济发展起到积极作用。他说:“我认为,未来亚投行将给全球经济增长提供丰硕红利。”

国际货币基金组织的研究显示,对基础设施每投入1美元,总体经济产出将增加3美元。土耳其经济政策研究基金会专家乌萨尔·沙赫巴兹表示,鉴于今后全球经济需要大量资金用于基础设施投资,世界需要更多亚投行这样的国际金融机构和更多私人资本参与基础设施投资。

瑞典-中国贸易委员会主席托马斯·拉格奎斯特说,亚投行将成为国际金融机构的“新搭档”,为全球供应商提供公平机会,从而有效推动全球经济增长。

亚投行成立是国际经济治理体系改革进程中具有里程碑意义的重大事件。许多海外观察家指出,亚投行是对现有全球经济、金融治理体系的重要补充与增益,将会对国际开发模式、地区经济发展、融资标准等多方面作出积极贡献。

#### 证监会主席肖钢: 股灾暴露监管有漏洞

据新华社电 由于一场罕见的异常波动,2015年的中国股市注定将会被历史铭记。作为中国证监会的掌门人,肖钢16日对股市异常波动的经验教训进行深刻总结反思。

在备受关注的全国证券期货监管工作会议上,肖钢开篇就直接阐述了自己对这场异常波动的看法。分析其中原因,他认为,股市过快上涨是多种因素综合作用的结果,既有市场估值修复的内在要求,也有改革红利预期、流动性充裕、居民资产配置调整等合理因素,还有杠杆资金、程序化交易、舆论集中唱多等造成市场过热的非理性因素。

这暴露了背后的什么问题?股市自身的制度有何缺陷?监管存在哪些问题?对此,肖钢没有回避。他认为,这次股市异常波动充分反映了我国股市的不成熟,不成熟的交易者、不完备的交易制度、不完善的市场体系、不适应的监管制度等,也充分暴露了证监会监管有漏洞、监管不适应、监管不得力等问题。

肖钢说,发展我国股市需要学习借鉴境外市场的有益经验,但必须从我国实际出发,准确把握我国市场的特点与规律,不照搬照抄。“我们必须深刻汲取教训,举一反三,学有所得,深化改革,健全制度,加强监管,防范风险,促进资本市场稳定健康发展。”

#### 中央媒体看安徽 大山深处党旗红

据《农民日报》1月16日头条报道

地处大别山腹地、皖西南边陲的岳西县,是安徽省唯一一个集革命老区、贫困地区、纯山区、生态示范区、生态功能区“五区”于一体的县。多年来,该县传承红色基因,高度重视农村基层党建工作,把抓好党建作为最大政绩,把扶贫开发作为“一号工程”,把群众满意作为“第一标准”,始终坚持抓基层、打基础、谋长远,常抓不懈,久久为功,形成抓农村基层党建的“岳西经验”,成为新时期安徽农村基层党建的一张亮丽名片。

“抓党建必须抓责任制,抓好责任制就是抓住了基层党建‘牛鼻子’。”岳西县委书记周东明介绍说。该县始终抓好党建责任制落实,坚持开展述职评议考核,充分发挥县委“一线指挥部”、乡镇党委“龙头”和村党组织“地基”作用,着力构建“书记抓、抓书记”、一级抓一级、层层抓落实的农村基层党建格局。

想人民所想,让群众满意。针对山区居住分散、百姓办事不便等困难,岳西县组织党员干部把服务内容装进背包,以背包为流动服务终端,进村入户为群众提供零距离服务。2015年以来,全县2000多名“背包”干部下乡为群众办实事3.2万件,赢得群众交口称赞。

## 蔡英文当选台湾地区新领导人

### 国台办:对台方针不因选举结果而改变

综合新华社报道 台湾地区领导人选举昨日结束,得票第二的国民党候选人朱立伦于晚间7时许承认败选,这意味着得票第一的民进党候选人蔡英文当选台湾地区新领导人。

宣布败选后,朱立伦表示,作为党主席,他责无旁贷,将会负起最大的责任,即刻辞去国民党党主席职务。同时祝贺蔡英文、民进党赢得胜选。

中共中央台办、国务院台办负

责人16日晚就台湾地区选举结果发表谈话。全文如下:

我们注意到台湾地区选举结果。

近8年来,两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的政治基础上,与两岸同胞携手开辟两岸关系和平发展道路,建构两岸交流合作制度框架,增进两岸同胞福祉,保持了台海和平稳定。这一良好局面得来不易,需要倍加珍惜。

我们的对台大政方针是一贯

的、明确的,不因台湾地区的选举结果而改变。我们将继续坚持“九二共识”,坚决反对任何形式的“台独”分裂活动。在维护国家主权和领土完整的重大原则问题上,我们的意志坚如磐石,态度始终如一。我们愿意与所有认同两岸同属一个中国的政党和团体加强接触交流,与两岸同胞一道,维护两岸共同政治基础,维护两岸关系和平发展和台海和平稳定,共创中华民族伟大复兴的光明未来。

#### 京东方整机智能制造 生产线在新站区开建

星报讯(杨涛 记者 于彩丽) 记者从合肥市新站区获悉,京东方1800万台整机智能制造生产线项目已于近日在新站区开工建设,预计年底竣工投产。

据了解,总投资27.6亿元的京东方1800万台整机智能制造生产线项目生产线高度智能化,“生产线75%采用机器人等自动化设备,投资成本相较于同等规模的生产线增加近35%,但是后期节约劳动力成本近60%。”相关负责人表示,该项目是京东方垂直整合产业链,提高企业竞争力和营运能力,完成传统制造业转型的重要举措,为未来的大规模定制型制造奠定基础。项目预计2016年底竣工投产,达产后年产值100亿元。